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Metto a partito l'ordine del giorno della 
Commissione, accettato dal Governo, di cui 
do lettura: 

«La Camera invita il Governo ad unire 
in allegato al conto consuntivo dello Stato, 
per ciascun esercizio finanziario, gii elenchi 
nominativi degli straordinari ed avventizi 
(impiegati, scrivani, inservienti, ecc.), non-
ché gli elenchi nominativi degli impiegati 
che sono comandati ad uffici diversi da 
quelli a cui si riferiscono i ruoli nei quali 
si trovano iscritti ». 

[È approvato). 

Il seguito di questa discussione è ri-
messo a domani. 

Interrogazioni . 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni presentate oggi. 

MORANDO, segretario, legge : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno per sapere se sia nei 
novissimi sistemi di correzione della stampa 
l'aggressione a bastonate, con la quale il 
delegato di P. S. di Caltagirone intendeva 
insegnare al direttore del giornale La Vedetta 
a fare il giornalista. 

« De Felice-Giuffrida ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dell'interno e dei lavori pubblici 
per sapere se intendano di estendere agli 
elettori amministrativi che non risiedono 
nel comune dove debbono votare, le dispo-
sizioni della concessione seconda annessa 
alla legge 29 dicembre 1901 risguardante le 
facilitazioni ferroviarie, quando si recano 
nel proprio comune per le elezioni ammi-
nistrative. 

« Agnini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro dei lavori pubblici, per 
sapere se, e come intenda sollecitare il com-
pletamento del Consiglio superiore del traf-
fico colla nomina del rappresentante i so-
dalizi della stampa. 

« Treves ». 

P R E S I D E N T E . Queste interrogazioni 
saranno inscritte nell' ordine del giorno. 

Comunicazioni del P r e s i d e n t e . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Cao-Pinna 
ha presentata una proposta di legge, che 
sarà trasmessa agli Uffici perchè ne auto-
rizzino, se credano, la lettura. 

Gli onorevoli Masini, Montemartini ed 
altri deputati hanno presentata una pro-
posta di legge che seguirà la stessa pro-
cedura. 

Sull 'or dine del g iorno. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Pregherei la Camera di 
consentire che nell'ordine del giorno il bi-
lancio dei lavori pubblici precedesse quello 
degli affari esteri. 

P R E S I D E N T E . Allora, se non vi sono 
osservazioni in contrario, resta inteso che 
dopo la discussione del disegno di legge sul 
miglioramento economico degli impiegati 
e sui provvedimenti per i sottufficiali, si 
passerà alla discussione, prima del bilancio 
dei lavori pubblici, e in seguito di quello 
degli esteri. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Anzi, prima ancora del 
bilancio dei lavori pubblici si dovrannno in-
scrivere le interpellanze già segnate all'or-
dine del giorno, e il cui svolgimento fu fis-
sato prima della discussione del bilancio 
stesso. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi osser-
vazioni in contrario, così resta stabilito. 

La seduta termina alle ore 18.35. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 

1. Interrogazioni. 
2. Seguito della discussione del disegno di 

legge : 
Provvedimenti per il miglioramento 

eccnomico degli impiegati civili delle Am-
ministrazioni centrali e delle Amministra-
zioni dipendenti (905). 

Discussione del disegno di legge : 
3. Modificazioni alla legge 19 luglio 1906, 

n. 372, recante provvedimenti per i sottuf-
ficiali (966) ( Urgenza). 


